

美国会两党达成支出协议 以避免政府“停摆”

新华社华盛顿1月7日电(记者 许缘 熊茂伶)美国国会众议院议长、共和党人约翰逊7日表示,国会两党领导人当天就一项总额达1.59亿美元的支出协议达成一致,为联邦政府避免在本月晚些时候陷入部分“停摆”铺平道路。

约翰逊当天在写给国会议员的信中说,该协议为2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日)制定了支出计划,其中8860亿美元用于国防支出,7040亿美元用于非国防支出。

不过,按照参议院多数党领袖、民主党人舒默和众议院民主党领袖杰弗里斯当天发表联合声明中的说法,2024财年非国防支出预算为7727亿美元,金额与约翰逊公布的数字有所出入。一名国会民主党议员助手表示,两者差额为“调整部分”,包括在当天的协议里。

美国总统拜登在两党达成协议后发表声明说,支出协

议“让我们离防止不必要的政府‘停摆’又近了一步”。他呼吁国会共和党人必须停止威胁让政府陷入“停摆”,履行其基本责任。

拜登还提及他于2023年10月向国会提出的包括援助以色列和乌克兰资金在内的特别拨款请求。他敦促国会共和党人尽快批准该请求。

美国联邦政府大部分机构即将在1月19日因运转资金耗尽而陷入“停摆”,剩余机构的运转资金将在2月2日耗尽。分析人士指出,尽管该协议推动了潜在拨款法案的立法进程,但并非表明国会两党已弥合分歧。约翰逊在信中坦言,协议达成的开支水平“不能让所有人满意”,也不能像部分议员预期的那样削减开支。因此,联邦政府“停摆”的可能性仍然存在。

日本公司推出 可加热挎包

【新华社微特稿】日本东京Willtex公司推出一款可加热挎包,能随时随地加热饭菜。该产品日前在美国拉斯维加斯消费电子展上亮相。

据英国《每日邮报》7日报道,这一产品看上去与手提电脑包类似,自重只有280克,可以清洗。包内装有可充电电池,充满后可连续使用8小时。使用者只需把食物放进密封盒,拉上包的拉锁,就可以通过手机端软件操作加热过程。

包内胆中的专利技术面料升温迅速,可在10分钟内达到90摄氏度,20分钟内升至130摄氏度,最高温度可达250摄氏度,堪比家用烤箱。加热完成后还可以保温2小时。

包外面裹着一层棉与铝制材料,可以减少散热,保证使用者安全。此外,这层材料也可以起到保冷作用,令冰啤酒在三小时内几乎不会升温。

该产品将于今年5月在英国市场上市,预计售价为120英镑至150英镑(约合1091至1364元人民币)。 荆晶

巴基斯坦西北部一警车遭袭致5死10伤



这是1月8日在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省巴焦尔地区拍摄的爆炸袭击现场(手机照片)。

巴基斯坦警方官员8日说,该国西北部开伯尔-普什图省巴焦尔地区一警车遭爆炸袭击,已致5人死亡、10人受伤。 新华社发

以空军基地被黎巴嫩真主党导弹击中受损

新华社耶路撒冷1月7日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列军方7日夜发布通报说,该国北部梅龙空军基地被黎巴嫩真主党发射的导弹击中,出现损毁。

据了解,梅龙空军基地是以色列最重要的两个基地之一,负责监控来自北部边境的威胁。6日,黎巴嫩真主党宣布向梅龙空军基地发射了60多枚导

弹和火箭弹,导致该基地多个监控设施受损。真主党还发布了袭击该基地的视频。

以色列军方消息人士7日告诉新华社记者,梅龙空军基地被多枚反坦克导弹击中。以军当天在通报中说,以色列防空作战未受影响,以军已对此展开调查,以避免此类事件再次发生。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击,以军则空袭和炮击黎南部目标进行报复。据国际移民组织数据,本轮黎以冲突已造成175名黎巴嫩人死亡,7.6万名黎居民流离失所。以色列方面说,冲突造成以北部边境8万居民逃离家园。

卡塔尔表示 必须尽快促成 加沙地带停火

新华社多哈1月7日电(记者 汪强)卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆7日表示,必须尽快促成加沙地带停火,确保地区稳定与安全。

据卡塔尔通讯社报道,塔米姆当天在会见到访的美国国务卿布林肯时强调,必须尽快促成加沙地带停火,保护平民,并向加沙地带所有区域提供足够且可持续的人道主义援助,努力让局势降温,确保地区稳定与安全。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德当天在与布林肯举行的联合记者会上说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级领导人日前被杀,对卡塔尔调停巴以冲突造成影响,但卡塔尔将继续努力斡旋。他表示,发生在红海水域的敌对行动是“不可接受的”,这是巴以冲突的不幸后果。

布林肯说,巴勒斯坦平民必须获准返回家园,不能被迫离开加沙地带。

布林肯正在中东多国进行访问。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发布的数据,自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成超过2.27万人死亡、5.8万余人受伤。

以军密集轰炸加沙南部 至少82人死亡



1月7日,在加沙地带南部城市拉法,人们经过以军空袭后的废墟。

据巴勒斯坦通讯社7日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯和拉法多个地区,目前已造成至少82人死亡。

新华社发(亚西尔·库迪 摄)